



文 张端恒(上海花城)

这是一道司法考题, 讲的是一 件电信诈骗案。事情的经过是这样 的: 苏州河上的第九个弯道处形成 一个半岛形,这里原来是国棉二十 一厂的旧址, 以生产龙头细布闻名 全国。上世纪90年代产业升级转型 改制, 近千人的大厂一夜之间关门 大吉,干部工人一个不留,全部下 岗。后来在这块地皮上建起了上海 花城和虹桥河滨花园两个小区,同 时沿着河边建起了一个河滨公园。 公园不大,游人也不多,主要是两个 小区的居民,许多人彼此是邻居,相 互熟,这个小公园成了两个小区居 民早上晨练和旁晚散步的好去处。

上海花城有个退休的张老先生, 原来是京剧院的武生演员,长得人高 马大,浓眉大眼,仪表堂堂,即便上了 年纪,英姿也丝毫不减当年。他天天 来公园打武功操,拳拳着点,步步到 位,打得有板有眼。接着再打一套七 十二式的太极拳, 他打的太极拳也 特别好看运拳中带点花腔,引来很 多游人驻足观看。河滨花园有个退 休的李老先生, 曾是农科院的研究 员,长长瘦瘦,文质彬彬,戴着一副金

丝边眼镜,士大夫气质十足。他也天 天到公园来兜兜转转,夹杂在游人中 凑热闹,轧轧闹猛,看一阵子张老先 生花里花俏的太极拳。搞科研的人 研究精神特别足.后来看着看着入了 迷,也想学几招,就在旁边跟着张老 先生一招一式地学起来了。搞科研 的人逻辑思维能力比较强,四肢协调 能力比较差,打了一阵子一点也没有 长进, 起手落脚总是合不到一起去, 像猴子耍把戏,不像样。想当年两人 都是有头有脸有地位的人物,放不下 架子委屈于人,有碍于面子一个不主 动请教,一个不主动帮教,两个老头 你打你的,我打我的,井水不犯河水。 游人们看多了,也看腻了,顶多瞥一 眼就走开了,再也没有人围观,冷落 了两个老头,公园一角只剩下了两 个活宝。搞科研的人一般比较内向, 搞艺术的人一般比较外向,张老先生 实在看不下去李老先生的"猴子耍 把戏", 这样的烂拳不等于在拆他的 台吗?就跑过去指点他几招。李老先 生也乐意接受张老先生的指点,认认 真真打起来。日长月久,两个老头成 了无话不说无事不讲的好朋友,还 经常一起国内国外自由行。

有一次, 李老先生几天没有看

谁是谁非

见张老先生来公园打拳了, 正在思 念中, 他突然接到张老先生打来的 电话, 一口京腔完全是张老先生的 口音,只听他心急火燎、焦急万分地 跟李老先生说:"老李啊! 我在西安 儿子家里,昨天儿子陪我到大雁塔 去玩,路上出了车祸,儿子趟在医院 里昏迷不醒,我想请你帮个忙,电汇 五万元钱过来,打到 xx 银行,我回来 后马上还给你。"李老先生二话没 说就答应了,并关照张老先生不要 着急,注意自己的身体。

过了几天,张老先生回来了,照 例到公园里来打拳。四五天过去了, 张老先生始终没提还钱的事, 李老 先生忍不住问张老先生:"前几天我 给你汇到西安去的五万块钱你收到 没有?"张老先生被李老先生问得 丈二和尚摸不着头脑:"我前几天到 北京女儿家去了, 哪能收到西安的 钱?"两个老头一下子呆若木鸡,等 他们回过神来才意识到他们碰到电 信诈骗了,一下子不知如何是好。

此事很快在小公园里传开了。 游人们七嘴八舌乱说一气,有人说: "人家好心好意汇去五万块救命钱, 应该如数还给人家。钱不在情义在, 好心不能当作驴肝肺。"有人说:

"钱见都没有见到过,还什么钱? 瞎 起劲! 问也没问清楚就把钱打过去 了,自讨苦吃、自作自受,活该!"有 人说:"五万块钱说多不多,说少不 少,两人的退休工资都有万把块,经 济条件都不差,一人一半平摊拉倒, 谁也不欠谁,还是好朋友。"有人说: "赶快报警。"有人说:"报什么警.无

头案怎么查?" ……公说公有理,婆 说婆有理,无以定论。一个在司法 单位工作的人说:"还钱有道无理, 不还钱有理无道,报警吧! 说不定哪 天拔出萝卜带出泥。"游客们听得 云里雾里,不知这是什么司法语言。

朋友们,如果你是法官你将如

作者:吕渲(古南)





安 居 乐 业

征文

长宁区关工委 2020 年"激扬小康爱国情·接力奋进新时代"主题教育暨第十五届"中华魂一 书育苗"系列活动于去年暑假正式拉开帷幕。本次活动包含读书、征文、演讲、博客秀、社会实践5大类 型,面向长宁区全体中小学生。征文以"激扬小康爱国情·接力奋进新时代"为总题目,内容结合青少年 自己学习成长的感悟,联系思想实际,立足于"爱国情怀",更有老同志一对一结对指导,征文在《周家 桥社区晨报》副刊版面上刊登。

幸福生活是奋斗出来的

文 童语晨(中五)

丰硕的成果, 总需要辛勤的付 出;展翅的海鸥,总需要搏击汹涌的 波涛。突如其来的疫情,像不愉快的 小插曲,打乱了我们正常的生活。网 课期间的学生们, 更犹如在经受一 场狂风暴雨一般。

曾经讲台上的老师不见了,变 作电脑那端的网课主播:平日里喧闹 的同学们也消失了,化作手机另一端 的网课听众……在这场巨变中,是谁 付出的最多、努力的最多呢?

同学们可能会说:"当然是我们 咯。在家习惯了没有父母相伴的日 子, 经受得起千万次网络问题的考 验,还要合理安排自己的作息时间 ……"是啊,网课期间父母都逐渐复 工,全靠自己应对各种特殊情况,遇 到不会做的题只能靠自己想, 不再

纠错有奖

欢迎大家来做"啄木鸟" 如果您在阿拉士

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何 可关注微信公众号"一海社区发布"并于 后合直接留言,字像发现的问题发送给我们(注 明报纸名称、所在版章、文章名称、差错细节。 本期截止日期为202°年5月1日)。本月纠错质量 最高的一位读者,将成为最佳"啄木鸟",并获 得100元的现金奖励;本月纠错质量相对较高的另 外一位读者,则将成为优秀"啄木鸟",并各获 得纪念品 份。

2021年3月优秀"啄木鸟": 顾羡 国际流 农,李群、黄幼华,周小萍、唐金 😘 虎。苟礼胜、严志明、刘童、路永 敏、万缕村

2021年3月最佳"啄木鸟": 袁忠荣 "上海社区发布"

有父母和同学帮助;网络出现问题, 也要靠自己想办法解决, 不再有人 及时帮你修复网络;最重要的是,要 经得起宅家的考验, 克制住自己那 颗想出去玩的心, 一心一意投入网 课学习中,这些确实是不容易。不 过,回到校园后同学们都变得独立、 成熟了,不再像从前那样举手投足 都透着稚气。

网课期间,老师们自然也没少 花心思。一接到教育局的通知,便立 刻开始录制网课, 熟悉网络设备的 使用,保证线上线下无缝对接。在课 堂上,看着讲台下空空如也的座位



欢迎周家桥社区报 的读者朋友来信来稿, 记录你身边的新闻,讲 述你身边的故事, 分享 生活中的点点滴滴。

投稿邮箱地址: zhoujiagiao cb@sina. com

渐渐被各种摄像头取代; 举手发言 的学生们不再争先恐后, 而是坐在 电子设备前静心听讲,老师们未免 也有些不适应。课后,陆陆续续交作 业的学生们也不见了,而是通过各 种软件上传作业照片,老师们克服 各种职业习惯,在线上认真批作业。 可见,老师们也不容易。不过,我们 也不难看出,学生们的成绩都没有 大幅下降, 反而变得更加积极主动

网课期间最焦虑、最不知所措 的自然是家长们。从刚开始上网课, 家长们就担忧孩子在没有父母和老 师的督促下,学习成绩是否会下降, 尤其是面临中高考的学生,有许多 家长都在家装起了"监控"。为了孩 子课程照上不误, 到处找人修理没 修的网络线,到处买各种电子设备, 忙得不亦乐乎。为了无时无刻知晓 孩子的成绩和学习态度等,家长们 在百忙之中还有抽空给老师打电 话,发消息……不过,辛苦的付出终 究见证了回报,孩子们重回校园后, 家长们终于松了一口气。

不管是学生、老师、还是家长, 都付出了心辛勤的汗水, 都是网课 期间最努力的人。幸福生活是奋斗 出来的,没有努力,没有付出,就不 会有当下的幸福生活。小康社会亦 是如此, 都是几代人的艰辛努力所 换来的。

结对点评 文章结合疫情等热点事件,紧 扣主题,联系实际,阐述了幸福是奋 斗出来的事理。

---朱亚珍





春 分

放 风 筝